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Avaliacao E. Educacao Professor

MATEMATICA - 9.° ANO Duragdo (Caderno 1 + Caderno 2): 90 minutos

O teste é constituido por dois cadernos (Caderno 1 e Caderno 2).

Sé é permitido o uso de calculadora no Caderno 1.

Na resposta aos itens de escolha multipla, seleciona a opgdo correta. Escreve, na folha de respostas, o nimero
do item e a letra que identifica a opgdo escolhida.

Na resposta aos restantes itens, apresenta o teu raciocinio de forma clara, indicando todos os cdlculos que
tiveres de efetuar e todas as justificagdes necessarias.

FORMULARIO
Numeros e Operagoes

Valor aproximado de m (pi): 3,14159

Geometria e Medida

Areas

; Perimetro ,
Poligono regular: — X Apotema

, . Basemaior + Base menor
Trapézio: 5 X Altura

Superficie esférica: 4mr?, sendo r o raio da esfera
Superficie lateral do cone: TIrg , sendo r o raio da base do cone e g a geratriz do cone

Volumes

Prisma e cilindro: Area da base x Altura

Area da base x Altura
3

Piramide e cone:

4 .
Esfera: 51‘[7‘3, sendo 7 o raio da esfera

Trigonometria

Férmula fundamental: sen? x + cos®x = 1

Relagao da tangente com o seno e o cosseno: tgx = —ii:;‘

Algebra

Férmula resolvente de uma equagdo do segundo grau da forma ax?> + bx + c=0:

—b++y/b%-4ac
xX=—
2a
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TABELA TRIGONOMETRICA

Graus

220 XNV AW o

S
O 00 ~N O W

AN A AR R W W W W W W W W W NN NN RN NN NN

Seno
0,0175
0,0349
0,0523
0,0698
0,0872
0,1045
0,1219
0,1392
0,1564
0,1736
0,1908
0,2079
0,2250
0,2419
0,2588
0,2756
0,2924
0,3090
0,3256
0,3420
0,3584
0,3746
0,3907
0,4067
0,4226
0,4384
0,4540
0,4695
0,4848
0,5000
0,5150
0,5299
0,5446
0,5592
0,5736
0,58/8
0,6018
0,6157
0,6293
0,6428
0,6561
0,6691
0,6820
0,6947

0,7071

Cosseno
0,9998
0,9994
0,9986
0,9976
0,9962
0,9945
0,9925
0,9903
0,9877
0,9848
0,9816
0,9781
0,9744
0,9703
0,9659
0,9613
0,9563
0,9511
0,9455
0,9397
0,9336
0,9272
0,9205
0,9135
0,9063
0,8988
0,8910
0,8829
0,8746
0,8660
0,8572
0,8480
0,8387
0,8290
0,8192
0,8090
0,7986
0,7880
0,7771
0,7660
0,7547
0,7431
0,7314
0,7193

0,7071

Tangente
0,0175
0,0349
0,0524
0,0699
0,0875
0,1051
0,1228
0,1405
0,1584
0,1763
0,1944
0,2126
0,2309
0,2493
0,2679
0,2867
0,3057
0,3249
0,3443
0,3640
0,3839
0,4040
0,4245
0,4452
0,4663
0,4877
0,5095
0,5317
0,5543
0,5774
0,6009
0,6249
0,6494
0,6745
0,7002
0,7265
0,7536
0,7813
0,8098
0,8391
0,8693
0,9004
0,9325
0,9657

1,0000

R Texto

Graus
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
/8
79
80
81
82
83
84
85
86
87
88
89

Seno
0,7193
0,7314
0,7431
0,7547
0,7660
0,7771
0,7880
0,7986
0,8090
0,8192
0,8290
0,8387
0,8480
0,8572
0,8660
0,8746
0,8829
0,8910
0,8988
0,9063
0,9135
0,9205
0,9272
0,9336
0,9397
0,9455
0,9511
0,9563
0,9613
0,9659
0,9703
0,9744
0,9781
0,9816
0,9848
0,9877
0,9903
0,9925
0,9945
0,9962
0,9976
0,9986
0,9994
0,9998

Cosseno
0,6947
0,6820
0,6691
0,6561
0,6428
0,6293
0,6157
0,6018
0,5878
0,5736
0,5592
0,5446
0,5299
0,5150
0,5000
0,4848
0,4695
0,4540
0,4384
0,4226
0,4067
0,3907
0,3746
0,3584
0,3420
0,3256
0,3090
0,2924
0,2756
0,2588
0,2419
0,2250
0,2079
0,1908
0,1736
0,1564
0,1392
0,1219
0,1045
0,0872
0,0698
0,0523
0,0349
0,0175

Tangente
1,0355
1,0724
1,1106
1,1504
1,1918
1,2349
1,2799
1,3270
1,3764
1,4281
1,4826
1,5399
1,6003
1,6643
1,7321
1,8040
1,8807
1,9626
2,0503
2,1445
2,2460
2,3559
2,4751
2,6051
2,7475
2,9042
3,0777
3,2709
3,4874
3,7321
4,0108
4,3315
4,7046
5,1446
5,6713
6,3138
7,1154
8,1443
9,5144
11,4301
14,3007
19,0811
28,6363
57,2900
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CADERNO 1: 35 minutos

(E permitido o uso de calculadora.)

1. Seja a um nUmero real positivo, pertencente ao intervalo ]4,21 ; 4,22[. Qual dos seguintes pode

ser o valor de —V2 x a?

(A) —5,94 (B) —5,95 (€) —5,96 (D) —5,97

2. Na aula de Matematica, a professora entregou um retangulo de cartolina como o da figura abaixo
e pediu aos alunos que imaginassem dois cilindros diferentes, considerando que o retangulo seria

a superficie lateral do cilindro.

A N
A e
8 cm
8cm A 0 cm
Y
- > ]
6 cm —

A Catarina disse: “O cilindro A tem o maior volume, pois é o mais alto.”

A Daniela disse: “O cilindro com maior volume é o B, pois é o mais largo.”

Calcula o volume de cada cilindro e descobre qual das amigas tem razao.

Apresenta o resultado arredondado as unidades e, se procederes a arredondamentos nos

calculos intermédios, considera trés casas decimais.

3. Na figura ao lado estd representada uma esfera de volume igual a 288w cm?3.

Determina, em cm?, a area da superficie esférica.

Apresenta o resultado arredondado as décimas e, se procederes a

arredondamentos nos calculos intermédios, considera trés casas decimais.
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4. Na escola do Rui, ha um conjunto de marcadores com a forma de troncos de cone que sdo

utilizados na aula de Educacdo Fisica.

A seguir, esta representado um modelo do cone, a partir do qual sdo construidos os marcadores,

e também uma planificagcdo do tronco de cone correspondente.

A partir dos dados da figura, determina, em c¢cm? a quantidade de material necessdria para
construir cada um dos marcadores.
Apresenta o resultado arredondado as unidades e, se procederes a arredondamentos nos calculos

intermédios, considera trés casas decimais.

Fim do Caderno 1

Cotagoes (Caderno 1):
1. 2. 3. 4.
3 12 8 12

Total: 35 pontos
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CADERNO 2: 55 minutos

(Nao é permitido o uso de calculadora.)

5. Considera os seguintes conjuntos de nimeros reais.

5.1 Indica um nUmero irracional pertencente ao conjunto A.
5.2 Indica o maior e o menor nimeros inteiros pertencentes ao conjunto B.
5.3 Determina a soma dos numeros inteiros pertencentes ao conjunto A N B.

5.4 Indica, na forma de intervalo de nimeros reais, o conjunto A U B.

6. Sejaaum numero realtal que 0 < a < 1. Qual dos seguintes nimeros pertence ao intervalo ]0,1[?

(A) a2 (B) a™t (C) a? (D) —a?

7. Considera a seguinte inequacgdo abaixo.
2(x—3 3x
¥ — 1 < —
5 2

Determina o menor nimero inteiro que é solugao da inequagao.

8. O Joado vai comprar trés sumos e dois bolos, e sabe que cada bolo
custa mais 50 céntimos do que um sumo. Uma vez que s6 pode

gastar até 5 euros, qual é o preco maximo de cada sumo, em

céntimos, para que possa comprar o que deseja? g

(A) 40 (B) 50 (C) 60 (D) 80

9. Usando, sempre que possivel, as regras operatdrias das poténcias, calcula o valor da seguinte

expressao, apresentando o resultado na forma de poténcia de base 2.

82 x 42 4
()

Anabela Matoso .I Texto 5
Artur Moura

Claudia Fialho



10. Na figura esta representado um sélido que pode ser decomposto num paralelepipedo retangulo

[ABCDEFGH] e num prisma triangular reto [EFGHI]].

10.1 Completa as seguintes frases de forma a obter proposicdes verdadeiras acerca das posi¢des

relativas das retas e dos planos referidos.

a) Asretas AB e El sdo

b) Asretas EG e HF sdo

c) Aretall/é ao plano ABF.

d) AretaCD é ao plano AEH.

e) Os planos HIJ e ABC sdo

f) Os planos FBC e EHI s3o

10.2 Na figura ao lado estd representada uma vista lateral do J

sélido, sendo [JL] a altura do tridngulo [FG]] relativa a base [FG].

Como a figura sugere, BF = JL. F =: G
L
O volume do prisma triangular é T
(A) metade do volume do paralelepipedo. B C
(B) igual ao volume do paralelepipedo.
(C) um terco do volume do paralelepipedo.
(D) dois tercos do volume do paralelepipedo.
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11. Na figura estd representada parte da reta real.

D
20
/m 1\
AB‘ C

Sabe-se que:

e [0OBD] e [BCD] sao triangulos retangulos em B cujos catetos [OB] e [BC] estdo contidos na reta
real;

e 0D =+/20; BD =2eDC =6;

e DA é um arco da circunferéncia de centro C e raio AC.

Qual é o valor exato da abcissa do ponto A?

(A) 4 +6 -2 (B) 4++v2 -6 () V6 ++2—4 (D) V6 —v2 — 4

FIM
Cotagoes (Caderno 2):
5.1 5.2 53 5.4 6. 7. 8. 9. 10.1 10.2 11.
3 4 6 4 3 12 3 12 12 3 3
Total: 65 pontos
Total (Caderno 1 + Caderno 2): 100 pontos
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